



## ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΜΕΓΑΛΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

# Ανοιχτές «εχθροπραξίες» τής Κίνας δήθεν εμπορικού χαρακτήρα κατά της Αυστραλίας

**Σ**ε ανοιχτές «εχθροπραξίες» δήθεν εμπορικού χαρακτήρα κατά της Αυστραλίας προχώρησε η Κίνα, καθώς οι σχέσεις των δύο χωρών βρίσκονται σε πολύ κακή φάση. Αυτό είναι το δεύτερο μεγάλο εθνικό πρόβλημα τής Αυστραλίας, με πρώτο την Πανδημία που ευτυχώς υποχωρεί με γρήγορους ρυθμούς. Έτσι, το κινεζικό υπουργείο Εμπορίου ανακοίνωσε ότι αφού διαπίστωσε πρακτικές dumping, αποφάσισε να επιβάλλει προσωρινά δασμούς στα κρασιά της Αυστραλίας, κυμαινόμενους από 107,1% ως 212,1%.

Η απόφαση του υπουργείου Εμπορίου της Κίνας μπορεί να αποβεί καταστροφική για τους Αυστραλούς οινοπαραγωγούς καθώς η χώρα αυτή εισάγει το 39% της παραγωγής, όσον αφορά στην αξία των πωλήσεων. Η Καμπέρα θεωρεί ότι οι δασμοί αποτελούν αντίποινα για έρευνα που ζήτησε η Αυστραλία σχετικά με την προέλευση του κοροναϊού. Η εκτίμηση αυτή είναι σωστή, αλλά ήταν τόσο αναγκαίο να ζητούμε αυτή την έρευνα επειδή την απαιτεί η Αμερική για δικούς της λόγους;

Επίσης, η κυβέρνηση της Αυστραλίας τον περασμένο Αύγουστο μπλόκαρε την εξαγορά εταιρείας γαλακτοκομικών από κινεζική επιχείρηση, αναφέροντας ότι κάτι τέτοιο θα ήταν «αντίθετο με τα συμφέροντα της χώρας», ενώ η Κίνα ανταπέδωσε, περιορίζοντας τις

εισαγωγές βοδινού και βάζοντας υψηλούς δασμούς στο κριθάρι.

Αυτός ο εμπορικός πόλεμος ασφαλώς θα έχει θύματα και θα είναι πολλοί Αυστραλοί παραγωγοί που θα χάσουν τον καλύτερο πελάτη τους. Με τον μεγαλύτερο πληθυσμό στον κόσμο, 1.400.050.000 κατοίκους, σύμφωνα με επίσημη εκτίμηση για το 2019, η απέραντη αγορά τής Κίνας αγόρασε το 39% των εξαγωγών τής Αυστραλίας, ύψους \$150 δις το 2019 και φυσικά είναι ο καλύτερος πελάτης μας.

Σήμερα η Κίνα είναι μια ανεπτυγμένη χώρα, η οποία σημειώνει εντυπωσιακή πρόοδο σε όλους τους τομείς, χρηματοδοτούμενη βέβαια από τους κεφαλαιοκράτες τής Δύσης που εκμεταλλεύονται το χαμηλό κόστος παραγωγής με τα φθηνά μεροκάματα και την εργατικότητα των Κινέζων.

Σχεδόν όλες οι μεγάλες επιχειρήσεις τής Δύσης κατασκευάζουν τα προϊόντα τους στη Κίνα, που αναπτύχθηκε στην μεγαλύτερη δύναμη στον κόσμο μετά την Αμερική. Και συμπεριφέρεται ανάλογα, αλαζονικά, επιθετικά και ασυμβίβαστα, όμως η Αυστραλία παραδοσιακά δεν υποκύπτει στις μεγάλες δυνάμεις. Γι' αυτό αντιμετώπισε δυναμικά και απειλητικά τις κινεζικές «εχθροπραξίες».

Μετά την ανακοίνωση των δασμών στο κρασί, η Αυστραλία δήλωσε «εξαιρετικά απογοητευμένη» με τον υπουργό Γεωργίας, Ντέιβιντ Λιτλπράουντ να

σημειώνει ότι «η σημερινή απόφαση, είναι μία σοβαρά ανησυχητική εξέλιξη, στην οποία η Αυστραλία θα αντιπαχθεί δυναμικά».

Όμως, αυτός ο πόλεμος Κίνας - Αυστραλίας δεν είναι εμπορικός, όπως ισχυρίζονται οι Κινέζοι, αλλά πολιτικός επειδή η Αυστραλία υποστηρίζει τις ΗΠΑ στις αποφάσεις του Ντοναλντ Τραμπ για την Κίνα και άλλες χώρες. Η συμμαχία τής Αυστραλίας με την Αμερική έχει βαθιές ρίζες και για την χώρα μας -τουλάχιστον- είναι αδιαπραγμάτευτη, για την ασφάλειά μας σε μια περιοχή όπου η Κίνα επενδύει πολλά χρήματα για να εξαγοράσει την επιρροή της.

Βέβαια, την ευκαιρία και την δυνατότητα να φτάσει η επιρροή τής Κίνας έξω από την είσοδο τής Αυστραλίας, έδωσαν οι πολιτικοί μας που μείωσαν την εξωτερική βοήθεια κάτω από την πίεση των ρασιιστών. Ευτυχώς, την ανάγκη, φιλοτιμίαν ποιούμενη, η σημερινή κυβέρνηση Μόρρισον άρχισε να αυξάνει την εξωτερική βοήθεια στις γειτονικές χώρες για να αντιμετωπίσει την επίθεση φιλίας των Κινέζων σε αυτές.

Αποψη μου είναι πως η Αυστραλία θα πρέπει να είναι πιστή σύμμαχος τής Αμερικής, αλλά η φιλία φιλία και το συμφέρον συμφέρον. Είναι παράλογο να συμφωνούμε σε όλες τις παράλογες αποφάσεις ενός παράλογου πλανητάρχη, όπως κάναμε στο Ιράκ και τώρα

στην Κίνα. Η Αυστραλία θα πρέπει να διαπραγματεύεται με τον εκάστοτε πρόεδρο των ΗΠΑ, όταν διαφωνεί με αποφάσεις του που θα βλάψουν τα συμφέροντα τής χώρας μας.

Η κυβέρνηση στην Καμπέρα αντιμετωπίζει πατριωτικά την αλαζονική κινεζική συμπεριφορά και συμφωνώ απόλυτα, όμως σε καμία περίπτωση δεν θα πρέπει να είμαστε πατριώτες όταν αντιμετωπίζουμε τους Κινέζους και να θυσιάζουμε τα συμφέροντά μας όταν το απαιτούν οι Αμερικανοί.

Ο πρόεδρος Κλίντον το είχε πει ξεκάθαρα "it's the economy stupid!" και ασφαλώς δεν είναι πλιθίοι οι Αυστραλοί πολίτικοί, που θα πρέπει να έχουν το εθνικό συμφέρον στην κορυφή των αποφάσεών τους για την εθνική οικονομία.

Εκτός απροόπτου, όπως φαίνεται, κερδίσαμε τον πόλεμο εναντίον του κορωνοϊού, αλλά έχουμε πολλές πληγές να επουλώσουμε, οικονομικές και κοινωνικές. Το τελευταίο πράγμα που χρειαζόμαστε τώρα είναι ένας δήθεν εμπορικός πόλεμος με τον καλύτερο πελάτη μας.

Αντί για αντίποινα και απειλές θα πρέπει να συζητήσουμε τα προβλήματα μαζί του, χωρίς υποχωρήσεις στα εθνικά συμφέροντά μας και τις αρχές μας, αλλά με συμβιβασμό στα παράπονα των Κινέζων για τις δικές μας συμπεριφορές σε προβλήματα με τις ΗΠΑ που δεν μάς αφορούν.

### «Παγκόσμια Ημέρα του Μετανάστη»

Σήμερα είναι η «Παγκόσμια Ημέρα τού Μετανάστη» και εμείς οι Έλληνες κάτι ξέρουμε από μετανάστευση. Πολλοί άνθρωποι στον κόσμο κινούνται για να ξεφύγουν από τις συγκρούσεις, τις διώξεις, την τρομοκρατία ή τις παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Ακόμα, άλλοι κινούνται εξαναγκασμένοι από τις δυσμενείς επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, των φυσικών καταστροφών ή άλλων περιβαλλοντικών παραγόντων.

Από τον ΟΗΕ τονίζεται ότι περισσότεροι άνθρωποι από ποτέ σήμερα ζουν σε άλλη χώρα από εκείνη στην οποία γεννήθηκαν.

Το 2019, ο αριθμός των μεταναστών ανήλθε συνολικά σε 272 εκατομμύρια, 51 εκατομμύρια περισσότερα από ό,τι το 2010. Οι διεθνείς μετανάστες αποτελούν το 3,5% του παγκόσμιου πληθυσμού (2000: 2,8%, 1980: 2,3%). Μεταξύ αυτών, 47,9% είναι γυναίκες.

### Σοφά λόγια

Άνθρωπος τελειωθείς βέλτιστον των ζώων, χωρισθέν δε νόμου και δίκης, χείριστον πάντων.- (Ο άν-



θρωπος, όταν τελειωθεί, γίνεται το άριστο εκ των πλασμάτων, αν όμως απομακρυνθεί από το νόμο και τη δικαιοσύνη, γίνεται το χειρότερο απ' όλα.) - Πλάτων, 427-347 π.Χ., Φιλόσοφος.

### Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Η δήλωση που φέρεται να έκανε ο Κυριάκος Μητσοτάκης κατά τη διάρκεια των διαπραγματεύσεων ήταν η εξής: «Είναι τουλάχιστον παράδοξο τη στιγμή που οι Ηνωμένες Πολιτείες ετοιμάζονται να επιβάλουν κυρώσεις στην Τουρκία, η οποία είναι μέλος του ΝΑΤΟ, η Ευρώπη να εξακολουθεί να βουλιάζει σε "εάν και αλλά"». Εκπλήσσομαι, κύριε πρωθυπουργέ. Μας προετοιμάζατε για θρίαμβο, αλλά κάπου στράβωσε το ματσάκι. Να υποθέσω ότι το κάνατε επίτηδες ώστε να έχουμε τον Μάρτιο διπλή γιορτή; Και για το 1821 και για το 2021; Μάλλον. Ευφυής κίνηση. Κολοκοτρωνέικη! Πού να το καταλάβουν οι κουτόφραγκοι και ο σύγχρονος Δράμαλης.»

### Καλό!

Κορίτσια να βρείτε άντρα με τρέλα. Μηράτσα έχουν και οι πολυθρόνες!